

最後一天的服務工作，依舊忙碌，但做來已覺駕輕就熟。雖然 EKG 仍是人群所在，比起掛號和衛教，已然聲嘶力竭的隊友，自己是夠幸運了。

早上檢查到出隊來年紀最大的老人，九十六歲的易岩先生，耳聰目明，血壓正常，除了心跳略慢外，看來仍十分勇健，拍了照片，算是紀念。

下午工作結束，打包器材時，才發覺只剩不到三分之一，大部分的藥品、牙刷都已送出。剩下些外用藥膏、抗生素、眼藥水、宜興學長拖著隊友，一一送出，減少些許回程的負擔。

午後五點，南臺灣的豔陽下，我們來到知本溫泉。大多數的隊友都往知本森林遊樂區行去，僅只五位男性，一致決議不辜負溫泉的美景。

正猶豫未帶泳褲時，售貨小姐推薦「子彈型」內褲，「水陸兩用」。然後我們便客意的在三種不同溫度的水池中，享受山風吹拂的自然音樂。

緣於好奇，便問起你剛畢業時，如何選擇未來。你提及携家帶眷，遠赴異邦求學的艱辛，以及因為家庭而回國任教的種種。

「人生之中要做很多次的選擇，每一次決定，都會影響未來的生活，所以要考慮清楚。抉擇以後，便要盡心去做，別後悔，並且接受一切事實，這樣才能活得踏實，活得快樂。」

映著波光倒影，我們便在入夜時分，舉起「子彈」的外盒，合影，記下知本溫泉偶然的忘年會。

離開知本溫泉前，匆匆的禮拜四面佛。並且將香燭全部放在「平安」的佛像前。財富、愛情是可遇不可求。唯願眾生平安。尤其是隊長峰均，母喪期間仍銳精勤奮，圓滿完成任務，祁祝佛陀佑他平安。

## 一月卅一日 歸鄉路遙

清晨七點，未進早餐，踏上遙遙歸鄉路。

在「小野柳」停車休息。強勁的海風，波濤洶湧而來，想起觀世音菩薩聽潮聲悟道，而鴛鴦的自己此刻却有些不知所措。後來便在鄉間野店，買些木瓜、芭蕉裹腹，略有「葛天氏之民」之感。

途經楓港，你好奇地買了據說沒有骨頭的烤小鳥，却因此被我訓了一頓，想來不忍，在此道歉。上高速公路後，天氣開始轉惡。臺中以北，竟又有了寒意。不知何時窗外已下起大雨，而窗內開始愉快的歌聲。忽然感到捨不得了，一週的日子，共同工作，一起忙碌，我們心中有著相同的脈動。而臺北已近在眼前，又將分道揚鑣。

走過的路，必留下痕跡。親愛的朋友啊！是否你也如我一般，記得曾經的一切，那麼多，那麼好。如果再走一次，是否你仍願意與我同行？！